

中国资本市场改革开放迎重要机遇

A股正式纳入MSCI指数

北京时间21日凌晨，摩根士丹利资本国际公司(MSCI)宣布A股将纳入MSCI指数。在经历了3次冲突后，A股第4次闯关终于成功。明年6月，A股将正式纳入MSCI新兴市场指数和全球基准指数。

尽管初次纳入是A股“试水”该指数的第一步，但也是极为关键的一步。这一步不仅给中国资本市场改革开放带来重要机遇，也会让国际资本市场因A股而更加丰富。

A股国际化迈出坚定一步

“对A股纳入，这是一小步。但是对于中国金融市场的开放是一大步。”港交所行政总裁李小加在2017陆家嘴论坛说，作为世界第二大经济体，世界走入中国、中国走向世界是一种大趋势，就像之前人民币进入SDR一样，从历史趋势来看这是一大步。

在李小加看来，中国今天的金融基础设施已经和别人不一样了，但这并不意味着中国向别人靠拢。“外国人不会因为我们好，我们也不会因为外国人好，两个巨大的金融体制必须融合。”

他表示，沪港通、深港通找出了模式，把两个不同制度之间的翻译器、转换器建立起来。“MSCI看到这一点，以此作为突破，这是将来A股全面进入国际股票市场的开端。”

4次闯关的A股一直没有改变市场化、法治化、国际化的方向。这次得到了国际机构投资者广泛支持，也意味着国际市场对中国资本市场改革开放的肯定。

MSCI董事总经理雷米·布赖恩德指出，国际投资者广泛认可了中国A股市场准入状况在过去几年里的显著改善。如今MSCI迈出纳入中国A股第一步的时机已然成熟。

“A股纳入MSCI指数，对中国资本市场的改革发展既是机遇，亦是挑战。”证监会新闻发言人张晓军说，证监会将促进中国资本市场稳健发展，切实保护各类投资者的合法权益，不断提升市场服务实体经济的能力和影响力。

中投公司副总经理祁斌认为，A股纳入MSCI指数只是一个由头，中国资本市场改革开放的步伐一直在路上。



来自沪深证券交易所的最新统计显示，截至6月20日，两市总市值和流通市值分别达到52.59万亿元和40.81万亿元。

“沪港通和深港通相继开通，使得内地和香港形成了超10万亿美元的互联互通资本市场。”招商基金国际业务部总监白海峰说，如果一个代表“全球市场机遇”的指数不包括全球第二大权重市场，显然其代表性和完整性是“显著失真”的。

上海证券交易所相关人士也表示，中国已经发展成为世界第二大经济体，内地股市总市值占全球的10%，国际投资者对配置中国股票的需求日益迫切。“此次MSCI宣布将A股纳入其新兴市场指数，

根据MSCI的方案，初始纳入MSCI新兴市场指数的中国A股数目从先前提案中的169只增加到222只。基于5%的纳入因子，这些A股约占MSCI新兴市场指数0.73%的权重。

“尽管新纳入股票的初始权重仅为0.73%，但是MSCI指数作为机构投资者参考的基准，其重要性将可能使市场焦点转向中国A股。”IG集团市场策略分析师潘婧怡表示。

据瑞银预计，将有80亿美元至100亿美元追踪新兴市场指数的资金被动流入A股。和A股约700亿美元的日成交额和

国际资本市场因A股而丰富

顺应了国际主流机构投资者的投资需求，对国际资本的流动将产生深远影响。”这位负责人说。

事实上，基于对本次闯关成功的预期，国际资本早已开始悄然布局。统计显示，截至6月19日的最近3个月内，外资通过沪股通净买入逾137亿元，总成交额高达2714亿元，期间六成以上交易日为净买入。深股通的外资净买入占比更高达九成以上。

富达国际基金经理马磊表示，伴随投资A股便利性大幅提升，国际投资者将会更密切关注这一市场。马磊透露，鉴于A

推动A股市场走向成熟

约8万亿美元总市值相比，资金流入规模有限，但市场信心有望得到提振。

在亲历过多次牛熊转换的上海股民朱林军看来，纳入初期的海外增量资金也许不会对A股产生实质性影响，但中国股市成为全球投资巨头资产组合中的“标配”，给市场情绪和投资信心带来的提振是显而易见的。

渣打中国财富管理董事总经理梁大伟表示，加入MSCI意味着中国资本市场更大程度的开放，有利于增强A股与国际

股市场基本面和流动性均有所改善，他所管理的两支基金过去几年持续增加对A股敞口，未来将继续关注具备强劲增长前景和现金流量能力的A股公司。

雷米·布赖恩德表示，随着中国A股准入制度进一步与国际标准接轨，沪股通和深港通持续无阻的准入状况得到检验，以及国际投资者获得更多的市场经验，MSCI将相应地提高中国A股在MSCI新兴市场指数中的比重。

这也意味着，未来将有更多的国际资本来自中国的投资机会。瞬息万变的国际资本市场，也将因为A股的加入而更加丰富多彩。

市场的联动与融合，推动A股市场走向成熟。

星石投资预计，随着国外机构投资者的参与，A股机构投资者比例将得到提高，从而加速A股的机构化进程。此外，投资理念与投资制度将趋于完善，未来信息披露、衍生品、风险应对机制等方面也将更为规范合理。

有业内人士指出，A股纳入MSCI指数是中国资本市场发展史上的重要一步，但逐步迈向成熟的A股还有很长的路要走。只有把自身发展基础夯实，才能不断得到国际市场的认可。

新华社北京6月21日电

南海可燃冰试采获突破 6周产量超23万立方米

新华社北京6月21日电(记者 王立彬)我国南海海域可燃冰试采目前已连续试采达6周，累计产量超过23万立方米，其间经受台风“苗柏”考验的我国可燃冰试采工程取得超预期的突破。

记者从中国地质调查局南海神狐海域试采平台获取的最新数据显示，截至21日14时52分，我国南海神狐海域可燃冰试采已连续试采达42天，累计产量超过23.5万立方米。在此期间，可燃冰试采平台遭遇了今年第2号台风“苗柏”正面袭击。经试采平台工作团队精心部署，台风未对平台安全及试采工作造成影响，可燃冰保持平稳持续产气。我国通过可燃冰勘查开发理论、技术、工程和装备的自主创新，最终超预期完成试采工程目标，取得可燃冰试采的历史性突破。

中国地质调查局广州海洋地质调查局局长、试采现

场指挥部指挥长叶建良介绍，5月10日起，中国地质调查局从我国南海神狐海域水深1266米海底以下203~277米的可燃冰矿藏开采出天然气，并试气点火，至5月18日，最高产量达3.5万立方米/天，平均日产量超过1.6万立方米，天然气产量稳定，甲烷含量高达99.5%，圆满完成预定目标。5月18日，国土资源部宣布我国海域首次可燃冰试采成功。至5月26日，试采井连续产气16天，平均日产量超过1万立方米。5月27日开始，按照施工方案整体安排开展温度、压力变化对储层、井底、井筒、气流流量等影响的科学测试与研究等工作。至6月10日14时52分，总产气量达21万立方米，平均日产量7000立方米，获得各项测试数据264万组。目前试采平台产气过程平稳，井底状况良好，为下一步工作奠定了坚实基础。

前5个月郑州社会消费品零售总额同比增长一成多

本报(记者 侯爱敏)市统计局昨日发布1-5月份消费市场分析，1-5月份全市社会消费品零售总额完成1631.6亿元，同比增长11.3%，增速比4月份提高0.1个百分点，较上年同期提高0.5个百分点。增速高于全国1个百分点，低于全省0.7个百分点。

前5个月我市消费品市场呈现以下特点：城乡市场购销两旺，零售、批发、住宿、餐饮业零售额有升有降。1-5月份，全市零售业零售额同比增长10.7%，增速提高1.3个百分点，批发业增长12.6%，增速回落3.4个百分点。此外，住宿业、餐饮业零售额增速也有小幅回落。分类别看，

在有商品零售的23类商品中，有21类保持增长。其中化妆品零售额同比增长42.8%，家具类零售额同比增长23.5%，家用电器类零售额同比增长14.2%。汽车类商品零售额继续回暖。1-5月份，汽车类商品零售额完成298亿元，同比增长2.4%，较上月提高0.9个百分点。

网上零售继续呈现拉动消费品市场增长的强劲势头。1-5月份，全市限额以上企业中，通过网络实现的商品零售额为36.9亿元，同比增长35.5%，占限额以上消费品零售总额的比重为5.1%，拉动全市社会消费品零售总额的0.7个百分点。

郑东新区·“周报”

金融聚大势 龙湖绽新颜

本报记者 覃岩峰 通讯员 张文举 文/图



架桥是龙湖区域基础设施建设的另一个重头戏。在龙湖区域共规划设计造型各异、风格不同的跨河桥40座和立交桥2座。截至目前30座桥已建设完成，桥梁已然成为龙湖区域景观特色之一。在这些跨河桥梁的建设中，出现了一批质量优良、造型美观、亮点纷呈、获奖众多的桥梁工程，营造出了郑东新区水域靓城的优美形象。

龙湖工程是郑东新区规划建设的点睛之笔，龙湖的蓄水成湖，标志着郑东新区金融集聚核心区建设的全面启动，标志着凝聚全省人民期盼的龙湖区域的规划蓝图即将变为现实，也标志着郑东新区开启了迈向更高层次、更高水准、更宽领域跨越发展的新征程。

站在千玺广场58楼，向北而望，龙湖金融岛和郑东新区CBD和通过3.7公里长运河相连，从空中俯瞰宛如一支巨大的“如意”。

位于郑东新区龙湖核心区域的龙湖金融岛，是郑东新区“两个国际化”建设的主战场，是郑东新区金融城“两圆一带一广场”规划宏图中的压轴区域。

龙湖金融岛由内、外环共44栋建筑群围和而成，总建筑面积约330万平方米，其中，金融办公楼宇35栋(内环20栋、外环15栋)，五星级酒店3栋，公寓4栋，超高层建筑2栋。2016年，龙湖金融岛内环20栋楼宇已全部开工建设，沿湖商业32万平方米

全面开工。全年龙湖金融岛累计完成投资超40亿元。目前，龙湖金融岛外环项目正紧锣密鼓推进中。

金融之城，日新月异。从郑东新区管委会提供的数据来看，龙湖金融岛的金融集聚势头强劲。2016年新引进浙商银行、前海人寿、珠江村镇银行管理总部等金融项目7个，目前，龙湖金融岛累计确定或意向入驻金融项目20多个，其中，外环金融项目10个，内环16栋整体开发楼宇中，已确定入驻项目12个。

龙湖金融岛成为一个名副其实的金集聚“新高地”，成为中部的烫金名片，已然可期。

龙湖办事处 做好病媒防制 助力“双迎攻坚”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 吴巧卫)为给辖区居民营造一个健康、安全的生活环境，连日来，龙湖办事处加大对病媒生物防制工作的人力、物力投入，统一部署，扎实开展夏季蚊蝇消杀工作。

龙湖办事处加大宣传力度，营造全民参与的氛围，通过悬挂条幅、发放宣传单页等方式，向辖区群众普及“四害”的危害性，讲解行之有效的“四害”防治方法，帮助建

立健康的生活方式。与此同时，办事处进一步加大清洁卫生，整治环境的工作力度，结合每周五的“城乡清洁行动”对小区内杂物乱堆乱放、生活垃圾暴露、白色垃圾散落、各类积水问题进行集中整治，有效改善了辖区环境卫生。截至目前，办事处已对陈岗小区、龙翔嘉苑1、2、3号院及六小门店定期开展病媒防制工作，得到辖区居民的一致好评，取得明显成效。

如意湖办事处 清理地面油污 街道焕然一新

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 任云云)“我买菜天路过这儿，地面油得黏脚，大热天的你们来打扫，真是太好了!”日前，郑东新区如意湖办事处市容环境指挥部联合环卫部门对辖区内海逸名门、众意路后街、奥园、天泽街等区域开展街道油污清理行动，居民郝大妈伸出大拇指给工作人员点赞。

为了确保行动成效，办事处

对辖区街道进行认真排查，明确冲洗的重点区域，制定地面冲洗计划。为彻底消除路面灰带及油污，城管队员冒着高温对辖区人行道、垃圾收集点、建筑物立面等用火焰、地刷、扫帚等进行地毯式清洗和冲刷，原先被油污污染的街面及墙面很快被彻底清除，街面容貌焕然一新，每一处油污清洗结束，执法人员都会告知附近门店主要主动配合

商都路办事处 落实责任狠抓问题整改

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 游昆鹏)日前，郑东新区商都路办事处召开“双迎攻坚”工作专题会议，对郑州市“双迎攻坚”督导组集中进行督导检查以来发现的问题，做出迅速反应、主动承担、立即整改，同时开展“回头看”，确保前期已整改的问题不反弹。

对于检查出的问题，办事处点名批评了工作落实不到位的楼院、社区，并针对陇海路普惠路交叉口绿化带内违章建筑及垃圾杂物、黄河南路精品玻璃市场周边大型工程车辆占道等问题，制定具体整改措施。“双迎攻坚”工作已进入最关键阶段，记者了解到，办事处将采取对楼院、集贸市场进行奖补、加大工地检查评比力度等措施，扎实解决存在问题；每天固定人员，以楼院为单位，逐个排查、逐项整改，从源头上补齐工作短板，确保问题解决到位。

祭城路街道办事处 多措并举改善辖区环境

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 邢蓉)自“双迎攻坚”工作开展以来，郑东新区祭城路街道办事处以“四定”为约束，“二表”作保障，“三看”促考核多措并举，精准发力，全面提升城市管理和基层治理水平。

办事处严格“四定”约束，即定路段、定人员、定责任、定标准，把推进全国文明城市考评、国家卫生城市复审工作存在问题突出路段作为整治重点，规定详细工作责任和具体工作标准；明确“两表”比照，即认真对照相关条款进行实地摸排，逐项整改存在问题，并比照2017年卫生城市复审现场督查评分标准，采取定期或不定期抽查方式，矫正整治工作误差。同时，围绕“三看”督查，即看街道立面有无乱批乱挂、乱涂乱画，广告是否按要求整治到位；看街道平面出店经营、占道经营、乱堆乱放、乱停乱放是否整治到位；街面环境卫生是否良好；看城管协管员是否按规定到岗到位，有无不作为现象。截至目前，共整治出店经营、占道经营300余起，乱堆乱放、乱涂乱画550余处，清理卫生死角垃圾60余车，纠正非机动车乱停乱放600余辆。

金光路办事处 加大“小散乱污”治理力度

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 马喜军)日前，郑东新区金光路办事处召开“小散乱污”专项治理行动推进会，分析指出“小散乱污”治理工作中存在的问题，要求严格按照“断水断电、清除设备、清除原料、吊销执照”四个到位标准，对台账中未整改到位的企业进行彻底整治，确保在6月25日之前全部销号。

办事处要求各村(社区)、各网格对“小散乱污”企业进一步排查，彻底摸清底数，全力进行整治；严肃问责处理，对拒不整改的企业，由环保、经济、派出所等部门联合进行依法取缔；对未按时完成整改的村(社区)，由纪工委对相关村组干部、网格员启动问责。